

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Comida íntima en honor del vice secretario de la Juventud de Acción Popular, don Rafael Rodríguez Estévez.—Aspecto del patio de la Escuela Normal del Magisterio Primario durante la elección de Escuelas Nacionales por los cursillistas del 1933.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Hoy miércoles 14 de Noviembre de 1934.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Ultimas y definitivas proyecciones de la super-producción "Paramount" hablada y cantada en español, EL TANGO EN BROADWAY, por el famoso cantor argentino CARLOS GARDEL y la bella estrella española Trini Ramos. De complemento "Paramount Gráfico".

Gran rebaja de precios: Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana jueves, por tarde y noche, estreno "Columbia" en español: LA MUJER DEL OTRO, por Jack Holt, Fay Wray, Noah Beery y Raquel Torres.

El sábado, el más grande acontecimiento del año. Estreno de la REINA CRISTINA DE SUECIA, insuperable producción "Metro Goldwyn Mayer" por Greta Garbo, Jhon Gilbert, Lewis Stone. Director: Rauben Mamoulian. Dialogada en español.

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691.

Hoy miércoles 14 de Noviembre de 1934. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Ultimas y definitivas proyecciones de este grandioso programa a precios populares. LO QUE BETTY OYO, dibujo sonoro "Paramount". La super producción "Paramount" hablada en español, titulada CAPRICHIO IMPERIAL, éxito inmenso. Creación de Marlene Dietrich. Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25. Mañana debut del grandioso espectáculo COMITRE. Dos únicos días de actuación. El sábado 17 el mayor de los acontecimientos cómicos de la temporada. Estreno de la graciosísima comedia hablada en español por los incomparables Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada FRA DIAVOLO. El éxito cómico del año. El domingo a las once de la mañana y cuatro de la tarde. La interesante película americana sonora por Tom Mix, AUDACIA. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

CINE GONGORA

Hoy miércoles de 6'30 a 12'30 de la noche. Estreno de la graciosa película de Ufilms,

LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMAN

por Anny Ondra y Mathias Wieman. Toda la gracia de Anny Ondra puesta al servicio de una historia de enredo y peripecias. Comicidad y alegría, esto es la película.—Butaca sin numerar, 1'50.

CINE ALKAZAR

Hoy miércoles de 6'30 a 12'30 de la noche. Ultimas proyecciones de la gran película Selecciones Filmófono,

14 DE JULIO

un film de René Clair, de ambiente parisino, interpretado por Annabella (la reina de la cinematografía francesa), Georges Rigaud (protagonista de "¡Viva la libertad!"), y Pola Illery (intérprete de "Bajo los techos de París"). Preferencia, 0'60.

Mañana jueves. Cine Góngora. "La señorita de los cuentos de Hoffman". Cine Alkazar. "Los cinco del Jazz".

Muy pronto, "La Hermana San Sulpicio".— Se reservan localidades Teléfono 2165.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2333 CORDOBA

Imposible toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRA

un PILOT sin competencia

de venta en CORDOBA

Vº de MARTINEZ RÜCKER
Claudio Marcelo 13



PILOT-RADIO

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

- Entremeses variados.
- Tortilla de gambas.
- Merluza frita.
- Lengua de ternera a la Bordalesa.
- Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1038

Teléfonos de LA VOZ 2435 / 2437

LA ESCUELA Y EL MARXISMO

CIRUJANO DE HIERRO

Se ha comprobado que varios maestros nacionales no sólo participaron en la revolución, sino que desde hace algún tiempo venían revolucionando la escuela.

La augusta función educativa fué sustituida por la vil corrupción de menores. Las escuelas, en muchos pueblos de Asturias, eran sucursales de la Casa del Pueblo, focos de propaganda extremista, demoleadora, disolvente, donde se fomentaba el odio y se capacitaba al hombre de mañana para la destrucción.

La extensión del daño causado desde esas escuelas, de las que salían los niños, dando vivas a Lenin, es enorme. En ellas se enseñaba a cantar "La Internacional", a cerrar los puños en actitud amenazadora, a proferir denuestos contra la Patria, a ser, más que rebelde, bruto. Sobre la conciencia infantil proyectaba el rencor de clase su cono de sombra. Garraspateaban sobre la página en blanco que representa el niño, todas las plumas de avestruz. Se atacaba en sus cimientos a la sociedad.

Más de 300 maestros cotizaban como miembros de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que sólo enseñaban el mal, para que el niño, llegado a la adolescencia, fuera un instrumento ciego apto para la destrucción y la devastación.

De haber continuado esos maestros nacionales, verificando a través del tiempo la siembra de sus odios, ¿qué hubiera podido ocurrir en España dentro de diez, de quince años? De consentirse a esos insensatos—algunos de los cuales se presentaban en la escuela con camisa roja—que mataran en el niño todo sentimiento generoso, ¿qué hubiese sido de la sociedad española a mediados del presente siglo?

* * *

La escuela es recinto sagrado. Las hordas bárbaras no pueden irrumpir en ella violentamente para destruir cuanto el maestro digno, responsable, sacerdote de un culto inextinguible, va paciente y noblemente construyendo. No es lugar propio para la difusión del rencor y la propaganda de la ferocidad.

La razón política no debe existir en la escuela.

Para evitar daños incalculables a la sociedad debe procederse a la limpieza inmediata del magisterio, prohibiendo la sindicación marxista, revisando las Inspecciones, reformando, si es preciso, la legislación en materia de enseñanza.

Un maestro loco puede hacer enloquecer a muchos hombres de mañana. Un corruptor de menores puede poner en peligro cuanto hay de respetable en la Patria.

Hay que actuar, recordando la receta de Costa. Hay que ser "cirujano de hierro". El termocauterio que queme hasta la última huella socialista en la Escuela.

POSTALILLA

PASANDO LISTA

La verdad es que no hay país en el globo como España. Ahí tienen ustedes, sin ir más lejos, lo que sucede en las Cortes. Un buen número de diputados no asiste a las sesiones porque no le dá la repontentísima gana. Pero el país, que es una especie de bollo de vieña tierno, les paga religiosamente sus dietas.

Pero aún hay más. Un grupito de diputados—Teodomiro, Prieto, Azaña, Largo, etc.—se levanta contra España. Traiciona a España. Quiere merendarse a España. Y España, a pesar de eso, les sigue abonando puntualmente sus dietas. Lo de traidores pagados, es una conmovedora realidad.

Ahora, parece ser que unos señores diputados quieren darle un arreglillo al asunto. Y descontar una cantidad al diputado que haga novillos. A veinticinco pesetas por falta.

Para ello, un ujier pasará lista diariamente. "Señor Maura. Falta". "Señor Irujo. Presente". "Señor Casares. Falta". Y luego vendrán las excusas: Rodríguez Peña dirá que mientras Deval le tenga rabia, no viene. La Nelken ha escrito al presidente diciendo que se le está cayendo el pelo, y que ella no se presenta pelona en el Congreso. Galarza tiene ahora los nervios de punta, y está revoltosillo.

A cada uno que falte se le señalará en la lista con una cruz. Ya debían tener puesta la cruz, Azaña, Largo y Teodomiro, por lo menos.

5 AÑOS MÁS JOVEN EN 5 MINUTOS

Inmenso cambio producido por el empleo de polvos que convienen



HAGA ESTA PRUEBA

Usted puede lograr que parezca hoy mismo 5 años más joven por lo menos, proporcionándose una tez suave y fresca que hará la envidia de muchas jóvenes. Pruébelo por sí misma de esta manera facilísima. En un lado solamente de la cara, póngase Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses con Espuma de Crema. Pues mire en el espejo y dése cuenta del contraste entre los dos lados de la cara. Notará una diferencia tan asombrosa como la mostrada en la auténtica fotografía aquí arriba.

Los Polvos Tokalon son los únicos polvos de tocador que contienen Espuma de Crema (mezcla realizada con arreglo a un privilegio de invención). Es debido a dicho ingrediente que pueden los Polvos Tokalon proporcionar una belleza tan fresca, juvenil y maravillosa. La Espuma de Crema hace también que los polvos se adhieran a la piel cinco veces más tiempo que los polvos ordinarios. Una sola aplicación acaba con el feísimo brillo para todo el día. No importa que salga bajo el viento y la lluvia o que bañe durante horas enteras en un salón muy caldeado, la tez se le mantendrá fresca y encantadora al emplear usted Polvos Tokalon. Permiten a cualquier mujer parecer instantáneamente muchos años más joven. La Espu-

ma de Crema tonifica y embellece positivamente la piel usándola con regularidad.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Fuente Obejuna

SOLEMNES HONRAS FUNEBRES

En nuestra iglesia parroquial y por iniciativa del Clero Parroquial y Padres franciscanos, se han celebrado solemnes honras fúnebres por las almas de los que murieron en Asturias y Oviedo en la pasada revolución, habiendo asistido a dicho piadoso acto el benemérito Cuerpo de la guardia civil.

EL ARREGLO DE CALLES

Todos los vecinos de la calle Lope de Vega desde la esquina de la calle de la República (antes Llana), nos ruegan que por conducto de LA VOZ roguemos al señor Alcalde, ordene el pronto arreglo de dicha vía, la más céntrica de la población por el constante tránsito de autos tanto del servicio público como particulares, pues la calle está completamente intransitable desde dicha esquina al garage de la Empresa de San Sebastián, pues en los días de lluvia es un fangal y ponen los vehículos perdido al transeunte que cruza al lado de ellos.

No dudamos que el señor Alcalde procurará complacer a los vecinos de esta calle vía por la que circula tantos coches y además vehículos, pues como sabemos el afecto que siente por todo lo que se refiere a su patria chica, estamos seguros del pronto arreglo de dicha vía que como ya hemos dicho es la más transitada del pueblo.

En nombre de los vecinos de la calle Lope de Vega damos las gracias anticipadas al señor Alcalde por el beneficio que este arreglo representa en una población de la importancia de Fuente Obejuna.

Corresponsal

MIGUEL MORENO ROLDÁN

PERITO AGRÍCOLA

Ha trasladado su domicilio a la calle Concepción, 32, 2.º :: Teléfono 2639

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Crónica de madrugada

LA LUZ DEL RELOJ

Porche primoroso de San Lorenzo. Torre de San Lorenzo. En lo alto de la torre, el reloj como un inmenso ojo. Gran reloj del barrio. Pero por la noche se le pierde la pupila al reloj de San Lorenzo.

A ese reloj le falta una luz. Una luz por dentro que alumbrase las manecillas y los números de la esfera. Y que a todas las horas de la noche, marque el momento en que estamos.

Porque es lo cierto, que por la noche, crece considerablemente el interés de los relojes públicos. El trasnochador que quiere saber cuantas horas puede dormir todavía. El alegre marido que todas las noches al consultar el reloj de la torre, hace firme propósito de no ir tan tarde a casa. El mozalbete que salió en un descuido de los padres y ha de entrar a su dormitorio—bien engrasadas las bisagras—poco antes de la media...

Pero bromas a parte, insistimos en que sería utilísimo que el reloj de San Lorenzo tuviera una luz que iluminara la esfera. Bien poco cuesta eso. Y lo agradecerían los vecinos del barrio, a quienes complacemos ocupándonos de esto en la presente columna.

ESTAMPA DEL DÍA

ENSEÑANZAS

Muchas enseñanzas ha dejado el movimiento revolucionario. Lo primero que podemos afirmar, es que la revolución no está totalmente deshecha. El panorama no es solo de Córdoba, más a la vista nuestra, naturalmente. El panorama es nacional. Quedan, no solo rescoldos, sino incendios en muchos espíritus, y lo que es aún peor, existen casi intactos, los engranajes de la máquina revolucionaria.

Esos altos puestos en los ministerios, en las oficinas del Estado, de las provincias y de los municipios. Todo eso requiere un saneamiento preciso y urgente, como aconsejan los momentos porque atraviesa el país. No es preciso para ello llegar a la menuda venganza, ni descender al nivel del rencor minúsculo. Quitarles el pan a unos para darlo a otros, no. Pero quitarles el mando y la influencia, sí.

* * *

Se han destituido, lo mismo en nuestra provincia cordobesa que en las restantes de España, todos aquellos Ayuntamientos socialistas, que no podían continuar usufructuando el poder, después de su atentado contra el poder mismo. Hombres más fieles a la legalidad les sustituyen. Pero se plantea en casi todas las localidades el problema de no saber, a ciencia cierta, hasta donde llega el daño administrativo que a las Corporaciones han causado los que se marchan.

Ya nos hemos ocupado en estas mismas columnas de LA VOZ, de este hecho evidente y cierto, al par que interesantísimo. Los hombres que van a trabajar ahora a los Municipios, y a enmendar con su labor los yerros pasados, merecen por lo menos la garantía, que les ponga a cubierto del peligro de mezclar sus nombres con los de aquellos que entendieron feudo propio los concejos, y en ellos realizaron una obra demolidora en todos sentidos.

Somos partidarios de la investigación y de la inspección, y la recomendamos a nuestros correligionarios y amigos. El momento, nos trae también esta enseñanza de cautela, que no debe quedar olvidada y menos desaprovechada, en el instante actual.

* * *

Tercera fase. Tercera enseñanza. Es algo insólito, y algo que debe ser tenido en cuenta. Unos señores que son herradores, veterinarios y ¡hasta músicos! otros, están sujetos a la disciplina militar. Y en cambio, los que fabrican armas y manipulan con explosivos, dedicados al Ejército, están libres de esta disciplina, y solo tienen y acatan, aquella que emana de organizaciones y partidos que se producen a toda hora contra el Estado.

¿Es lógico esto? ¿Puede continuar tal situación?

Desearíamos que esas tres enseñanzas que asoman su perfil seguro sobre la realidad del día, sirvieran para algo. Quedaría así un poco aprovechada, esta demasiado dolorosa ocasión presente.

Hacienda

PAGOS PARA EL DÍA 16

Por la Tesorería-pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos el día 16 los libramientos siguientes:

Don Juan Ledesma, don Juan García, de Villaharta; don José Lara Moreno, secretario del Juzgado municipal de Los Moriles; don José Losada, Rodríguez, don Manuel Carrillo de Albornoz, don Fernando Carranza Carmona, don Luis Cardoso Llanera e Ingeniero jefe de la Estación de Civicultura de Baena.

Tribunales

Audiencia

INGRESO DE CAUSAS

En la Sección primera de esta Audiencia, ingresaron hoy las causas siguientes:

Del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, por hurto, a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

No hay procesados.

Juzgado de Baena, por lesiones que sufre la niña Elena Trenas, producidas por atropello de una bicicleta.

COMENTARIO DEL DÍA

Rusia y los socialistas

“Rusia ha comprendido que la reacción producida en el mundo es una reacción que vence. Comprendiéndolo Rusia se ha decidido, por fin, a sostener estos Poderes democráticos. ¿Se decidirán a lo mismo los comunistas y socialistas de todos los países? Imposible la revolución social por la violencia; la inestabilidad, desfiguración o hundimiento de las instituciones democráticas significa un quebranto para los derechos de la personalidad humana; un eclipse para los principios morales de la civilización occidental. Pero, sobre todo, significa un daño evidente para el proletariado. El proletariado decidirá. Rusia, en la plenitud de su poder, ha decidido ya”.

Los párrafos que anteceden son de un largo artículo que publica don Marcelino Domingo en “El Liberal”, de Bilbao. Para el señor Domingo—que durante el bienio, entendía admirable la colaboración de los socialistas en el Poder, aun constándole, como le constaba, que desde los Ministerios iban a preparar la revolución que ahora ha periclitado—, para el señor Domingo, repetimos, lo que hacen los socialistas y los comunistas es sencillamente una barbaridad...

Y estas afirmaciones de un hombre que ha vivido en convivencias fáciles con el socialismo español—uno de los ejemplos más arrolladores de la teoría transnochada de la dictadura del proletariado por la violencia—merecen destacarse, pues bien pueden resultar—y resultan, evidentemente—rectificaciones que ojalá lleguen a tiempo a la conciencia de los proletarios españoles, engañados por la táfala de cabecillas que en la hora de la derrota huyen o se entregan compungidos tartamudeando una mentida inocencia.

El testimonio viene de la otra banda. Enhorabuena.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

Información Taurina

No han muerto los hermanos Armillita

El cable submarino ha puntualizado la noticia de la catástrofe marítima en la desembocadura del río Peñal, Estado de Campeche.

La United Press envía el siguiente cablegrama:

"Veracruz 13 (12 m.).—El matador Luis Freg y el novillero Armillita IV, poco conocido, han sido las únicas víctimas relacionadas con el mundo de los toros, que han perecido en el hundimiento de las embarcaciones en Campeche, al regresar de una excursión el domingo último".

Desde luego advertimos la posibilidad de un error al dar ayer la noticia de la catástrofe. Nos parecía absurdo que los hermanos Espinosa, Juan, Zenaido y José, banderilleros los dos primeros de Fermín, mozo de estoques el último, se hubiesen ido de excursión mientras el jefe de la cuadrilla toreaba en la capital de Méjico."

LOS PICADORES Y BANDERILLEROS

La Unión Nacional de Picadores y Banderilleros de toros de España, de la que es vicepresidente Mella y asesor Saturio Torón, ha introducido mejoras en su domicilio social de Lope de Vega, 15.

Dicha Sociedad tiene una cuenta corriente en el Banco de Bilbao de 16.000 pesetas, y ha donado 1.000 pesetas para la suscripción en favor del Ejército, y otras 1.000 para la suscripción de "La Libertad" en favor de los huérfanos de Asturias.

¿QUIEN QUIERE SER EMPRESARIO DE VALENCIA?

El otro día se celebró en Valencia la subasta para el arriendo de la plaza, por la cantidad de 400.000 pesetas anuales a la alza.

Dicha subasta quedó desierta y se celebrará una segunda, terminando el plazo para la presentación de pliegos el 19 del actual.

LA PLAZA MONUMENTAL MADRILEÑA

La Monumental abrirá de nuevo sus puertas en el mes de febrero próximo, con novilladas. La primera corrida de toros será la de Pascua de Resurrección.

El gerente de la Empresa, don Carlos Gómez de Velasco, ha comenzado ya a comprar ganado para la temporada de 1935.

EL NUEVO EMPRESARIO DE LA PLAZA BILBAINA

El sábado, al anochecer, se celebró la anunciada subasta para el arriendo de la plaza bilbaina de toros de Vista Alegre.

Se presentó un solo pliego firmado por don Fernando Govillar y Allende, que ofrecía quedarse con la plaza por dos años a razón de 23.150 pesetas por año, sin opción a la corrida de Mayo.

El presidente de la Junta don Federico Ugalde y sus compañeros de comisión, después de un buen cambio de impresiones, acordaron aceptar dicho pliego, y por lo tanto, el empresario de la plaza de Bilbao, durante los años de 1935 y 36 será don Fernando Govillar, que llevará el negocio con el popular contratista de caballos Antón de Pradera.

Los citados señores están dispuestos a comenzar la temporada a fines de Marzo, con una novillada picada, de verdadero postín.

Salud y suerte.

J. J. de Lara

NOTAS LOCALES

UNA OBRA LOCAL

Hemos tenido el gusto de admirar en uno de los escaparates de los Almacenes de Muebles del señor Redondo, sitos en la calle Claudio Marcelo, un formidable retrato al pastel de la encantadora señorita Loli Llorente, obra del notable artista cordobés Ricardo Anaya Gómez.

En dicho retrato, nos demuestra una vez más nuestro querido paisano, que posee dotes más que suficientes para ejecutar el difícil arte de la pintura, pues en él se refleja una magnífica intuición artística. Muy bien el colorido, el encaje y en fin, que se puede considerar su último trabajo como de verdadera obra de arte.

Nosotros como cordobeses no podemos hacer más que llenos de satisfacción darle nuestra más cordial enhorabuena al joven artista y repetirle a las autoridades en la obligación que se encuentran de prestar todo su apoyo a nuestro querido paisano para que prospere en el arte que cultiva.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 15 de Noviembre de 1934 de tres y media a cinco y media de la tarde en la Victoria:

"Azabache", (coro de los aviadores); Moreno Torroba; "Poutgourrit de aires andaluces", Lucena; "Cavallería Rusticana", (primera fantasía), Mascagni; "Tongorongo", (canción antillana), Marquina; "Pan y Toros", (selección), Barbieri; "Rayón-Falez", Cebrían.

AYUNTAMIENTO

A LOS PRODUCTORES O TENEDORES DE ACEITES

Se vuelve a recordar a los señores que tengan existencias de aceites que en el Ayuntamiento Negociado de Estadística, deben recoger los impresos para la estadística anual que se efectúa estos días.

VISITAS

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes en su despacho oficial:

Don José Crespo Serrano, don Gregorio Aceitero, doña Rafaela Domínguez, don Emilio Alcaide, don Pedro Herrera González, don Manuel Molinero, don Maximiliano Castro, don Francisco Molina Abela, don Luis Pérula, don Francisco Hierro, señores de Veterinaria, quinto año moderno; don José Pérez Montenegro, don Manuel Fernández, don José García, don Dionisio Pintado, don Juan Medina, y doña Encarnación García.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Emeterio Redondo Moreno, por conducir una camioneta por la calle Arroyo de San Rafael, estando interceptada.

El propietario de la casa número uno de la calle Lepanto, por estar dicha casa al parecer en estado ruinoso.

Dolores Pérez Expósito, por tirar piedras su hijo en la vía pública.

Francisco Oviedo Vega, por conducir un carrillo careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio.

Enrique Ruiz Soria, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

Francisco Gómez Jiménez, por dejar abandonado durante seis horas en la vía pública un automóvil de su propiedad.

Adolfo Ruiz de la Torre, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de luz y de la chapa de haber pagado el arbitrio.

Francisco Lorente Cerván, por tener en circulación un carro de transporte careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

Luis Pesquero Muñoz, por colocar un anuncio sin haber pagado el arbitrio.

Rafael López Mohedano, por tener en circulación un carro de transporte careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio.

El guardia número 104, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Soledad Reyes, fué curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Rafael Cortés Jiménez.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El ministro de la Guerra da cuenta de haber empezado el regreso a Africa de las fuerzas que han actuado en Asturias

GOMEZ JORDANA Y MUSLERA, REINGRESAN EN EL EJERCITO
Madrid, 14 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden circular concerniente al reingreso en el Ejército a los generales don Francisco Gómez Jordana y don Mario Muslera.

MAÑANA SE PUBLICA UN DECRETO INTERESANTE DE COMUNICACIONES

Madrid, 14 (3'15 t.).—El ministro de Comunicaciones hablando con los periodistas dijo que tenía noticias de que en el cuerpo de Telégrafos especialmente se trata de constituir Asociaciones de tipo profesional y mientras el Gobierno no disponga otra cosa, no autorizará el funcionamiento de ninguna de ellas.

Está dispuesto a suprimir cualquier asociación de ese tipo.

Anunció que mañana llevará un decreto de mucho interés de su departamento a la firma de S. E.

EL JEFE DEL GOBIERNO CONVERSARÁ CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 14 (3'15 t.).—A la una y media de la tarde salió el señor Lerroux de su despacho.

Dijo que había recibido muchas visitas, entre ellas la del Alto Comisario que le habló de algunas gestiones que realiza.

También fué visitado por el lord inglés Listowell acompañado de Miss Wistinsoll, que han recorrido Asturias y otros lugares donde se desarrolló el movimiento revolucionario.

También dió cuenta de la visita que le hizo el ministro de Hacienda para hablarle de algunos proyectos que serán examinados en Consejo.

—Y no tengo más noticias. Ahora pueden preguntarme lo que quieran—agregó.

—Ayer hubo mucho revuelo político en el Congreso.

—Todos los días lo hay.

—Lo que más extrañó fueron las conferencias de usted con Gil Robles, de éste con Alba y otras personalidades.

—Eso es natural. Tienen que comprender que el Gobierno está formado por elementos heterogéneos y hay que estar en contacto con sus representantes y otros miembros de la mayoría. Ya he leído lo que dicen los periódicos, pero no dicen nada de la visita de Ventosa que me habló del

régimen que se ha de establecer en Cataluña.

—¿Habrá por fin Consejo de Ministros mañana?

—He hablado telefónicamente con el presidente de la República que me anuncia que esta tarde a las seis estará de regreso en Madrid.

—¿Cree que se reproducirá el debate político hoy?

—Creo que sí. Estando el jefe del Estado en Madrid debe haber debate político.

PARA LA SUSCRIPCION EN FAVOR DE LA FUERZA PUBLICA

Madrid, 14 (3'30 t.).—El ministro de Estado manifestó que había recibido un resguardo del Banco de España por valor de 7.250 pesetas de la Confederación de Entidades Libres y Círculo Mercantil con destino a la suscripción a favor de la fuerza pública.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ENTREGA UN DONATIVO AL CONSERJE DE UNA CASA DE BANCA

Madrid, 14 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les presentó a don José María Gago, conserje y ayudante de caja de una Casa de Banca, que fué asaltada por unos atracadores a los que hizo frente y los puso en fuga.

—Delante de ustedes—añadió—tengo mucho gusto en entregarle un donativo de mil pesetas para ayuda de su curación y también para que sirva de estímulo ciudadano.

Los periodistas se interesaron por dos compañeros que fueron llevados a la Dirección de Seguridad en concepto de detenidos.

El señor Vaquero repuso que esperaba la visita del señor Valdivia para informarse de tales detenciones.

SALVADOR LE BRET DENTISTA

Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, siendo por tanto FALSA, toda ausencia malévolamente propalada.

DOS PERIODISTAS DETENIDOS

Madrid, 14 (4'15 t.).—Hoy han sido detenidos en Madrid el corresponsal de "Avance" y el redactor de la Agencia Havas, don Fernando Fernández Fompecha.

Ambos han sido puestos a disposición del delegado del Gobierno en Asturias.

Empiezan a regresar las fuerzas de Africa

Madrid, 14 (4'15 t.).—El ministro de la Guerra fué visitado por el comandante Doval y el diputado a Cortes señor Canet.

Después recibió a los informadores el señor Hidalgo el que les comunicó que hay habian embarcado para Africa las fuerzas de Regulares que fueron a Asturias para sofocar el movimiento revolucionario.

Agregó que mañana y pasado, continuará la salida de fuerzas para Africa.

Se le preguntó si sería nombrado jefe superior de las fuerzas de Asturias el coronel Aranda y contestó que no sabía nada y dedicó elogios a dicho militar.

Acerca de la entrevista con el comandante Doval, dijo que le había dado cuenta de la marcha de la situación en Asturias.

El comandante Doval también fué abordado por el grupo de periodistas.

Se le preguntó si sería nombrado gobernador general de Asturias y respondió negativamente.

EL AUTOMOVIL UTILIZADO POR UNOS ATRACADORES

Madrid, 14 (4'15 t.).—Una pareja de la guardia civil encontró abandonado en la calle de Martín de los Heros el automóvil 46.720 que fué utilizado por los individuos que intentaron atracar en el taller de Artes Gráficas de la calle de Galileo.

ALGARADAS ESTUDIANTILES

Madrid, 14 (4'30 t.).—Entre los alumnos del Instituto de San Isidro, se notó esta mañana bastante efervescencia.

Grupos de ellos se encontraron en la calle de los Estudios promoviéndose una contienda en la que menudearon los golpes.

Acudieron fuerzas de Asalto que disolvieron los grupos y detuvieron a un sujeto llamado Mariano Salas Cas

tro, que no es estudiante y que era uno de los que excitaban a los escolares para que promovieran desórdenes.

INGRESO EN EL CUERPO DE SEGURIDAD

Barcelona, 14 (4'30 t.).—El secretario del presidente accidental de la Generalidad, comandante Gabarrón, dijo esta mañana que ha ingresado en el cuerpo de Seguridad.

Tomará posesión en cuanto cese en su cargo el presidente señor Jiménez Arenas.

SE HABIA INTENTADO ASESINAR AL FISCAL SANCHO

Barcelona, 14 (4'30 t.).—Se ha formulado una denuncia según la cual a raíz del incidente de la Audiencia como consecuencia del cual se detuvo al fiscal señor Sancho, un individuo recibió el encargo mediante cierta cantidad de atentar contra la vida de aquél.

Afirma el denunciante que el ofrecimiento se lo hizo el entonces jefe superior de Policía, Miguel Badia, y ante tres agentes de policía, cuyas señas dió.

Los agentes aludidos negaron rotundamente que existiera tal sugerencia.

El denunciante se ratificó en sus afirmaciones ante los propios agentes que han sido detenidos.

EXTRANJEROS EXPULSADOS

Barcelona, 14 (5'15 t.).—Han sido puestos en la frontera siete extranjeros un sople entre 'sejasesepui soraj' portuguesa que se dedicaba a la propaganda marxista.

DENUNCIA CONTRA UN DIPUTADO DE LA ESQUERRA

Barcelona, 14 (5'15 t.).—En el Juzgado se ha recibido una denuncia contra un diputado de la Esquerra que se encuentra ausente.

Se le acusa del delito de estupro y violación de una muchacha que había recogido en su casa.

De este asunto habló hace tiempo el periódico "Solidaridad Obrera", pero hasta ahora no ha tenido estado oficial.

LOS INGLESES VENCEN A LOS ITALIANOS

Londres, 14 (5'15 t.).—Se celebró un partido de futbol entre las selecciones inglesa e italiana.

Venció la selección de Inglaterra por tres tantos a dos.

HUNDIMIENTO EN UNA POSADA

Ubeda, 14 (5'15 t.).—A última hora de la madrugada se produjo un hundimiento en la posada de San Juan de Dios.

Se derrumbó uno de los pisos y los escombros sepultaron al mozo Fran-

cisco Consuegra, que se encontraba durmiendo junto a la puerta y estaba encargado de franquear la entrada a los viajeros.

Milagrosamente se salvó Francisco Ferrer, que dormía dos metros más allá.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid, 14 (5'30 t.).—Esta mañana y bajo la presidencia del ministro sin cartera señor Martínez de Velasco, se reunió la minoría agraria.

Según la referencia que se dió los diputados agrarios se ocuparon del proyecto sobre intensificación de cultivos.

Se convino en que los representantes en las Comisiones contribuyan a la orientación del partido en la redacción del dictamen.

También solicitarán se ponga a debate la proposición sobre el mercado de trigos.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 14 (5'30 t.).—La sesión del Congreso se abre a las cuatro en punto de la tarde presidiendo el señor Alba.

Las tribunas están animadas, pero no así los escaños. En el banco azul se encuentra el ministro de Justicia.

GARCIA GULJARRO una vez aprobada el acta pide que se traigan a la Cámara antecedentes para que se tenga conocimiento de causa sobre los presupuestos de gastos de la partida correspondiente a nuestra representación consular.

Se entra en el orden del día.

Se toma en consideración una proposición de Palanca sobre la adición al artículo cuarto, base séptima, de la ley de Coordinación Sanitaria.

Se reanuda la discusión del Reglamento de la Cámara.

Se aprueba sin discusión el artículo 71.

CHAPAPRIETA dice que su criterio es contrario a que se acepten sin llegar a conocimiento de los diputados votos particulares.

ALONSO DE ARMIÑO da explicaciones por la Comisión.

Se aprueban los artículos 72 y 73.

También se aprueba sin discusión el artículo 74.

CAPAPRIETA interviene y le contesta Rodríguez de Viguri. (Se sientan en el banco azul el jefe del Gobierno y el ministro de Marina).

Se aprueban los artículos 75 y 76.

CALDERON (don Abilio), habla del artículo 77 que trata de los dictámenes redactados antes de ser aprobados.

GIL ROBLES se opone a la pretensión del diputado palentino y éste rectifica y se aprueba el artículo. (Entra el ministro de Trabajo).

ALONSO DE ARMIÑO defiende un

voto particular al artículo 78 pidiendo que en la discusión de los servicios de las regiones autónomas no intervengan más que los diputados de aquellas regiones.

Argumenta su proposición diciendo que esto equivale a que haya diputados de dos categorías.

Se suspende esta discusión y ocupa la presidencia el señor Casanueva.

Se reanuda la discusión del dictamen sobre tenencia de armas y explosivos.

PRIMO DE RIVERA defiende una enmienda.

ARRAZOLA por la Comisión le contesta y se acepta una parte de la enmienda.

Se aprueba el artículo sexto.

PRIMO DE RIVERA defiende otra enmienda al artículo octavo.

BARROS DE LIS le contesta por la Comisión y se aprueba el artículo.

VENTOSA defiende una enmienda al artículo noveno.

(Continúa la sesión).

PARECE QUE HABRA CRISIS PARCIAL

Madrid, 14 (6'30 t.).—Conforme avanzaba la tarde se acentuaban en los pasillos los rumores de crisis.

Se asegura que esta será planteada mañana en el Consejo que se celebrará bajo la presidencia de S. E.

Desde luego, la crisis será parcial con la salida del señor Samper y posiblemente la de Hidalgo.

Unas declaraciones de Samper

Madrid, 14 (6'30 t.).—En los pasillos fué abordado el señor Samper que salía del despacho de ministros.

Se le preguntó cómo veía la situación política del momento y dijo:

—Voy a hablar a ustedes por lo que a mí respecta. Tengo tantas razones para abonar mi actitud que mi posición se mantiene firme.

Agregó que se considera víctima de una maniobra, a la que es ajena los sucesos de Asturias.

Puede ser vencido por una maniobra o en un debate parlamentario, pero en su fuero interno no tiene que arrepentirse de su conducta.

También dijo que su estado de conciencia se fortalece, pero tiene que decir que él no buscó el formar parte del Gobierno, sino que Lerroux le invitó a ello, aceptando por disciplina, máxime siendo el jefe del partido el que iba a presidir el Gobierno.

Agrega que antes del movimiento revolucionario quiso dimitir, pero Lerroux no lo estimó oportuno.

Aludiendo a la proposición de los monárquicos, dice que la maniobra parte de ellos, pero que él por su parte tiene poco empeño en seguir siendo ministro.

Terminó diciendo que por ahora no quería hablar más.

Estas declaraciones fueron muy comentadas en los pasillos.

VII Exposición Internacional del Automóvil del Ciclo y Sports

Concurso de carteles

El Comité organizador de la VII Exposición Internacional del Automóvil de Barcelona, deseando divulgar lo más posible dicho Certamen, ha organizado un concurso de carteles con arreglo a las siguientes

Bases:

Primera. Podrán tomar parte en este concurso artistas o aficionados nacidos en territorio nacional.

Segunda. El asunto de la composición de los carteles, se inspirará en el objeto que se persigue con la celebración de la Exposición, que tiene de al mayor desarrollo de la industria y comercio automóvil.

Tercera. Los carteles tendrán 0'52 m. de anchura por 0'70 m. de alto, encerrados en un bastidor, con libertad de ejecución y procedimiento, excepto el pastel, y permitan la fácil reproducción litográfica a seis tintas "como máximo", considerando al efecto el negro como color y excluyendo la aplicación de oro y plata.

Cuarta. No figurará texto alguno aparte del de "VII Exposición Internacional del Automóvil" o "VII Exposición Internacional de l'Automóvil", si se considera que ha de formar parte de la composición del cartel—dejando en la parte inferior un espacio de una altura de 0'15 o 0'20 m., para escribir lo que se determine, adquiriendo los artistas premiados el compromiso de incluir dicho texto en el cartel.

Quinta. El plazo para la confección de los carteles será el comprendido entre la fecha de publicación de estas bases y la del 20 de diciembre próximo.

Sexta. Las obras deberán presentarse hasta la fecha indicada, en la Secretaría de la "Cámara del Automóvil de Cataluña", establecida en la Rambla de Cataluña, 41, 1.º, acompañadas de sobre cerrado con las señas del autor y en el que deberá figurar encima, el mismo lema que en el dibujo. Las horas de recepción serán únicamente de once a trece, los días 17, 18, 19 y 20 del citado mes de diciembre.

Séptima. La entrega de las obras la hará el mismo autor o un delegado suyo, mediante recibo de la entidad organizadora de este concurso.

Octava. Los concursantes no recompensados deberán retirar sus obras en el plazo de un mes a partir del día del fallo del Jurado. Para recoger los trabajos no premiados, será preciso la entrega del recibo facilitado a la presentación del cartel.

Novena. Este concurso no podrá

declararse desierto ni en parte ni en su totalidad.

Décima. Se concederán cuatro premios distribuidos en la siguiente forma:

Primero: 3.000 pesetas.

Segundo: 1.000 pesetas.

Tercero: 500 pesetas.

Cuarto: 500 pesetas.

Undécima. Los cuatro carteles premiados quedarán de propiedad del Comité organizador, que quedará facultado para reproducirlos donde, cuando y mejor le convenga en todo procedimiento y tamaño.

Décima segunda. La entidad organizadora de este Certamen artístico, no se hace responsable de las averías o deterioros que pudieran sufrir las obras presentadas a concurso.

Décima tercera. El Jurado estará compuesto por tres señores socios del Círculo Artístico y otros tres miembros del Comité organizador de la Exposición y presidido por persona elegida por la mayoría de ellos.

Décima cuarta. Para más detalles dirigirse a la Secretaría del Comité organizador de la Exposición (Rambla de Cataluña, 41, 1.º), de cuatro a seis de la tarde, excepción hecha de los sábados y días festivos.

GOBIERNO CIVIL

LA SUSCRIPCION

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

Suma anterior, 61.924'25 pesetas.

Profesores de la Escuela de Veterinaria, un día de haber, 280'45 pesetas; personal de la Jefatura de Industria, un día de haber, 152'65; don Juan Obrero del Castillo, de Villanueva del Rey, 25; Comunidad de Regantes del Pantano del Guadalmeillato, 1.000; don Francisco Fernández García, 100; señor ingeniero y ayudantes y personal de la Jefatura de Minas, un día de haber, 194'30; Junta provincial de Beneficencia, 500, y Club Botánico de esta capital, 100.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 64.276'65.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Segunda lista de la suscripción iniciada por esta entidad para contribuir al homenaje a la fuerza pública:

Suma anterior, 2.150 pesetas.

Córdoba y Compañía E. en C., 500 pesetas; don Manuel Fernández Pozo, 25, y don Manuel Muñoz Morán, 25.

Suma y sigue, 2.700 pesetas.

La suscripción sigue abierta en las oficinas de esta entidad, Gran Capitán, 35.

Espiel

Un hecho anómalo

En Espiel un obrero llamado Florencio Sánchez Márquez, ha de presentarse y permanecer durante una hora en la cárcel del pueblo, cumpliendo una orden del señor Alcalde.

Irroga esa disposición de la autoridad municipal un importante quebranto a la familia de Sánchez, que se ve por ella privada del único ingreso que tiene para poder vivir, ya que esa hora de forzado encierro del cabeza de familia le imposibilita dedicarse a su cotidiano trabajo.

Sería bastante la situación antihumanitaria que crea esa disposición extravagante del alcalde de Espiel para que nos interesáramos por ello.

Pero es que además entraña la cuestión un abuso de autoridad inadmisiblemente, porque estimamos que ningún alcalde tiene facultades para imponer castigos de la índole singular del que nos ocupa.

Se trata por tanto de un atropello perpetrado por el flamante presidente del municipio de Espiel.

¿Es que con este hecho quiere el repetido alcalde iniciar una era de percusiones contra los hombres liberales de aquel pueblo?

Por si eso fuera así advertimos que estaremos vigilantes y prestos a oponernos a toda cacicada.

De momento señalamos la anomalía del caso y la trasladamos a la primera autoridad de la provincia para que resuelva en consecuencia.

Corresponsal

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 13 de Noviembre:

43 cerdos con 3.013 kilos y medio.

14 vacunas con 2.526 kilos y medio.

1 ternera con 74 kilos.

20 lanar y cabrias con 330 kilos y medio.

* * *

Ganado sacrificado el 14 de Noviembre:

55 cerdos con 4.442 kilos.

17 vacunas con 3.022 kilos y medio.

3 terneras con 224 kilos.

19 lanar y cabrias con 236 kilos y medio.

Diputación Provincial

Para los niños del Hospicio

El señor Mansilla Blanco, último presidente del Córdoba Racing Club, al ser disuelta dicha sociedad deportiva, ha donado los balones y equipos que poseía la entidad a la Diputación, con destino a los niños del Hospicio.

NOTICIAS DE LA REGION

GRANADA

El alcalde ha dado una nota a la prensa, diciendo que una comisión de fuerzas vivas, estudiará el asunto de las aguas potables, hasta llegar a la ejecución del proyecto.

—En Iznallar, la benemérita ha recogido 61 escopetas y 20 revólvers. En Montillana 60 escopetas. En Monachil 40 escopetas.

—El guardia de Seguridad Manuel Serrano, se presentó en la Casa de Socorro y requirió el auxilio de un médico, pues su esposa estaba gravísima. El médico señor Tello se negó a ir. Parece que discutió con el guardia y entonces se presentaron otros médicos y un practicante. El guardia dice que todos ellos se arrojaron sobre él, para maltratarle, y él se defendió, dándoles golpes con una carabina que llevaba. Luego esposó al médico señor Tello, y lo condujo, detenido a la Comisaría. Se ha abierto sumaria por el juez militar capitán de Caballería don Pedro Segura Lambea. Este ha ordenado la detención de otro médico don Alberto Arcón y del practicante señor Lara.

—En el Cerro de San Miguel, la benemérita ha detenido a veinte extremistas que celebraban una reunión. Se les ocuparon documentos de interés.

—Se ha disuelto la Agrupación socialista de Montillana.

—El director de "Ideal" don Pedro Gómez Aparicio, ha marchado a Madrid para ocupar el cargo de redactor-jefe de "El Debate". Se le obsequió antes de marchar con un almuerzo.

—Marchó a Madrid el arzobispo de Granada doctor don Agustín Parrado y García, con objeto de asistir a la reunión de Metropolitanos.

MÁLAGA

Diversos propietarios han ofrecido al alcalde locales para alojamiento de las tres compañías de Guardias de Asalto destinadas a Málaga.

—La Masa Coral malagueña ha dado un concierto en el Conservatorio ante numerosa concurrencia. Fué ovacionada.

—Antes de llegar a la estación de Antequera se apeó del tren en marcha el joven de 21 años José Romero Lozano, que viajaba sin billete. Cayó en la vía y el tren pasó sobre él. En estado gravísimo ingresó en el hospital de Antequera.

—En el Circulo Mercantil dió un concierto la banda municipal reorganizada y dirigida por el maestro Palanca. Constituyó un éxito enorme. Fueron repetidos el "Capricho Español" de Rinski Korsakof y "El Amor

Brujo", de Falla. El numeroso público que asistió, ovacionó a los profesores de la banda y al director.

—El anciano de sesenta años Antonio Comas Ruiz, fué atropellado por la moto que montaba don Miguel Sánchez Pérez. En muy grave estado ingresó el atropellado en el Hospital, donde falleció.

—En la calle de Calderón de la Barca riñeron Galileo de Castro Barco y José Tebar Zaragoza. Galileo recibió dos puñaladas en el vientre y quedó gravísimo.

HUELVA

El premio grande que da correspondido al 20.239, está muy repartido entre personas de posición modesta. Fué vendido en la Administración número 4 de la calle de Joaquín Costa que regentea doña Eloisa Benítez. Lo vendió en décimos sueltos. Algunos empleados del Municipio han sido favorecidos.

—Ha sido propuesto por los radicales, para alcalde de Huelva, el primer teniente don Carlos Oliveira Chardenal.

—La suscripción para la fuerza pública alcanza en Huelva 84.522 pesetas.

—Se ocupa la prensa del estado ruinoso de la iglesia de San Jorge, de Palos.

Se han dirigido las autoridades al ministro de Instrucción Pública para su conservación.

—En Riotinto ha sido detenido Juan Guerrero Delgado, que hizo varios disparos contra aquella Casa Cuartel.

—En Zalamea la Real ha sido detenido Antonio Iglesias Núñez, por haber causado lesiones graves a su convecino Francisco López García.

SEVILLA

La policía ha detenido en la Ronda de Capuchinos en una taberna a Juan Muñiz Rodríguez, Francisco Moyano Vinet, Antonio Roldán Garrido y Antonio Sivines, que parecen complicados en el atentado al patrono maderero don Víctor Ramos Catalina.

—El alcalde señor Contreras sigue gestionando la explotación en Sevilla del Gas Butano. Ha interesado para ello la ayuda de los poderes públicos.

—El Cardenal Ilundain ha visitado al alcalde y éste le ha devuelto la visita.

—El gobernador ha dicho a los periodistas que en poder de unos detenidos en una taberna de la Ronda de Capuchinos, la policía ha encontrado un sumario que había desaparecido de un Juzgado de Sevilla. Se ignora cómo ha llegado el sumario a poder de ellos.

—Mercado de Sevilla: Aceite viejo de 3 grados de acidez: 71 reales la arroba. Aceite nuevo de 3 grados: 70 reales arroba.

Aceite de orujo verde: 105 pesetas los 100 kilos.

Villanueva de Córdoba

ENLACE

Ha tenido lugar en esta población el enlace matrimonial de la bella señorita Rafaela Tamaral Toril, con el joven agente de la Policía judicial don Máximo Castro Madroño.

Fueron apadrinados por los hermanos del contrayente doña Amalia y don Juan.

La ceremonia que tuvo lugar en la parroquia de San Miguel, fué amenizada por el organista señor Ochoa, y bendijo la unión nupcial nuestro párroco don Marcial Rodríguez, quien felicitó a los nuevos contrayentes.

Terminado el acto religioso, pasaron los invitados que eran en gran número a casa de los nuevos esposos, donde de antemano se había preparado un estupendo lunch, con que fueron obsequiados, reinando durante el ágape la más cordial alegría.

Después, en el salón "El Popular" se celebró un animado baile que se prolongó hasta las altas horas de la madrugada.

Felicitemos muy de veras al nuevo matrimonio y le deseamos toda clase de prosperidades y una larga luna de miel.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano don Juan Rico Gil, abogado, que procedente de Madrid, después de pasar una temporada en la capital de la República, ha regresado a esta su patria chica. Sea bienvenido.

También y después de contraer matrimonio en Sevilla y recorrer varias capitales, ha llegado en viaje de novios nuestro simpático amigo y rico hacendado de esta villa don Fernando Sepúlveda Ayllón, con su esposa Marujita Montes de Cabeza, natural de Sevilla e hija de la señora viuda de Montes.

Felicitemos al nuevo matrimonio y le deseamos todo género de prosperidades y enhorabuenas.

JUEZ MILITAR

Después de ejercer en esta población el cargo de juez instructor militar don Félix Rodríguez, capitán de Artillería, y evacuar diligenciamientos relacionados con el pasado movimiento, ha marchado a Córdoba, acompañado de su secretario don Manuel Gracia Bernal, brigada del mismo cuerpo.

Corresponsal

Literarias EL EMPLEO DEL TIEMPO

No son los trabajos sino los cuidados los que matan al hombre; en este sentido supongo que hay que tomar el consejo de no preocuparse del día de mañana. "Contemplad los lirios del campo cómo crecen y florecen; ellos no labran ni tampoco hilan.—Sin embargo, yo os digo que ni Salomón en medio de toda su gloria se vistió como uno de estos lirios.—Pues si una hierba del campo que hoy es y mañana se echa en el horno, Dios así la viste, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fé?" Erróneo sería creer que los lirios son perezosos o poco previsores. Muy al contrario, las plantas trabajan activamente y los lirios economizan en sus bulbos complicadas una gran parte de la alimentación de un año para acelerar el crecimiento del año siguiente. Pero es cierto que no conocen las inquietudes.

"Las horas tienen alas y se elevan hacia el Autor del tiempo para contarle el uso que de ellas hacemos.—Todas nuestras plegarias no pueden persuadir a una de ellas para que vuelva o acelere sus pasos... El derroche de cada minuto es un testimonio acumulado contra nosotros allá arriba. Seguramente, si pensásemos en esto, no les dejaríamos partir sino con mejores nuevas y no les permitiríamos que volasen con las manos vacías o cargadas de malos informes. ¡Qué felicidad cuando llevan a la altura, no sólo el relato, sino los frutos del bien y se acercan al eterno Anciano para hablar en nuestro favor ante su glorioso trono!"—Milton.

Se dice con frecuencia que las horas huyen; pero no son tantas las horas que nos huyen como las que despedimos; y el tiempo disipado es mucho peor que el que no se tiene. "He perdido mi tiempo, dice el Ricardo II de Shakespeare, y ahora es el tiempo el que me devora."

"Aquel que es cuidadoso del empleo de sus instantes—dice Jeremías Taylor—será también cuidadoso en la elección de su sociedad, cuidadoso de sus actos, por temor de que la sociedad no le arrastre a la vanidad y a la disipación, y por temor de que sus actos, siendo criminales, no pierdan su tiempo y le pierdan a él mismo por toda una eternidad."

La vida media del hombre es setenta años; pero ¡cuán pocos de estos años nos pertenecen, cuán pocos quedan a nuestra disposición, si se deduce de esta cifra los momentos empleados en dormir, comer, vestirse, desnudarse, etc.!

LUBROCK

Instrucción Pública

CESES Y POSESIONES

Han cesado de las escuelas número 10 y 12 de Puente Genil los maestros don Manuel Jiménez Jiménez y don Domingo Reina Velasco.

En Córdoba se posesionó de la escuela número 12, aneja a la Normal doña Amparo Sánchez Ortiz.

De la escuela número 4 de Palma del Río ha tomado posesión don Juan Miguel Budía.

En Fuente Tojar, cesó de la escuela nacional de niñas doña Josefa Clavijo Campos.

De la escuela de párvulos de la aldea de Azuel (Cardena), se posesionó doña María de la Cruz Castro.

En Espejo se posesionó de la escuela número 1 doña Margarita Hidalgo Soler, y de la sección graduada de niños don Antonio Lucena Trenas.

Cesaron en dichas escuelas doña Francisca Villanueva Escribano y don Francisco Luque Nadales.

De la escuela número 2 de La Car-

lota tomó posesión doña María Luisa Alfaro y de la escuela del segundo departamento de La Carlota don Eusebio Revuelto Torrellas.

TITULOS

Se han recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza los títulos de Licenciados de Medicina y Derecho de los señores don Bartolomé Blanco Toralbo y don Leopoldo Fernández Castillejo.

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones.—Se hospedan en este Hotel los siguientes viajeros:

Don Feliciano Leal Márquez, de Hinojosa del Duque; don Augusto Blasco Perea, de idem; don José Cárdenas Gallardo, de idem; don Bonifacio Ruiz López, de El Viso; don Felipe Suárez, de idem, y don Mauricio Massana Soler, de Madrid.

GOBIERNO CIVIL

El jefe de Estado a Madrid

Manifestó el gobernador civil a los periodistas que esta mañana a las diez salió de Priego S. E. el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

Fue despedido por las autoridades locales y por el vecindario.

El señor Alcalá Zamora dispensó de la despedida a las autoridades de la provincia.

La visita a Villaviciosa

Dijo el señor Gardoqui a los informadores que ha demorado su visita al pueblo de Villaviciosa hasta el sábado próximo.

Para la fuerza pública

Entre las cantidades recibidas por el gobernador con destino a la suscripción a la fuerza pública figura una de 280'95 pesetas de la Escuela Superior Veterinaria.

Libertad de detenidos

Manifestó por último el señor Gardoqui a los informadores que procederá a ordenar la libertad de los detenidos, que se encuentran a su disposición con motivo del pasado movimiento.

Comandancia militar de la plaza

Hallazgo de bombas

Comunicó el comandante militar de la plaza a los periodistas, que han sido enviadas al Juzgado instructor correspondiente diez y seis bombas, encontradas en Peñarroya.

Las bombas son pequeñas y están descargadas. Las hay de dos dimensiones.

El autor de un asesinato

También comunicó el señor Cascajo a los informadores que a requerimiento del juez de Instrucción de Posadas, la guardia civil de Granada ha llevado a cabo en dicha capital la detención de Juan Sandoval (a) "El Granadino", autor del asesinato de un anciano en Almodóvar, hecho del que dimos cuenta con motivo del movimiento revolucionario.

El detenido será traído a Córdoba.

Disolución de una sociedad socialista

Manifestó por último el comandante militar que ha sido disuelto el Sindicato de trabajadores de la Tierra, en Posadas.

PRENSA OFICIAL De sociedad

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Gobierno civil.—Circular de la Dirección de Seguridad, prohibiendo la proyección en todo el territorio nacional de la película "Rusia soviética" de la Casa Warner Bros.

—Diputación Provincial. — Intervención.—Distribución de fondos para el mes de Noviembre.

—Diputación Provincial. —Balance de las operaciones de contabilidad hasta el 30 de Septiembre de 1934.

—Administración de Rentas Públicas.—Relación de Ayuntamientos que no han remitido certificaciones de pagos hechos en el tercer trimestre del corriente año y requerimiento para que las envíen.

—Jefatura de Minas.—Concesión de 30 pertenencias de la mina de bismuto "San Leonardo" en el término de Torrecampo a favor de don Leopoldo Alcántara Palacios.

—Concesión de 20 pertenencias de la mina de hierro "La Madrona" del término de Cardeña, a favor de don Guillermo Redvers Hocking, vecino de Córdoba.

—Audiencia Provincial de Córdoba. —Recurso ante el Tribunal Contencioso administrativo provincial interpuesto por don Rafael Pulgarín Madoño, contra acuerdo del Ayuntamiento de El Carpio. Se desestima el recurso.

—Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla.—Anunciando para el 30 de Noviembre la entrega de las proposiciones para adquirir víveres y artículos.

—Jefatura de Minas.—Cancelaciones de expedientes mineros solicitados por don Pedro Antonio Pineda y don Guillermo Redvers Hocking.

—Edictos de los Ayuntamientos de Lucena, Rute, Valenzuela, Espiel, Fernán Núñez, Adamúz, Los Blázquez, Hinojosa del Duque.

—El Juzgado de Montoro subasta la casa número 19 de la calle de la Paz. Tipo: 1.700 pesetas.

Por don Paulino V. Traveset y para su hijo don Manuel, ha sido pedida en Madrid, al teniente coronel del regimiento núm. 31 de Línea don Antonio Márquez y García Ortiz y su distinguida esposa doña Emilia Bueno y Núñez de Prado, la mano de su bellísima hija Sara.

La boda se efectuará el próximo Enero.

Obejo

Una boda

En la iglesia de San Antonio Abad, de esta villa, y ante el párroco de la misma don Pedro Muñoz Adán, contrajeron matrimonio el día 11 del actual, la distinguida señorita Francisca Pedrajas Expósito, hija del propietario en ésta don Sebastián Pedrajas Savariego, con nuestro querido amigo don Angel Perales Ortega. Los contrayentes fueron apadrinados por el primo del novio y concejal de este Ayuntamiento don Angel Ortega Duval y su bella esposa Laura Molero Galán.

La novia iba lujosamente vestida, llavando la cola la monísima y simpática niña Pastora Duval.

Después de celebrado el acto de la ceremonia nupcial, fueron obsequiados todos los asistentes con un espléndido lunch, en el local de la Juventud Recreativa, que una vez terminado fué seguido de un animado baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

Entre los concurrentes, recordamos a las bellísimas jóvenes Benita y Marcelina Olivares, María y Eusebia Puerto, Marina Salas, Felipa Moreno, María Redondo, María Pedrajas, hermana de la novia y otras que sentimos no recordar.

Entre el elemento masculino, saludamos a los distinguidos jóvenes de la localidad, Cremencio Rodríguez, Segismundo Lozano, José Barrios, José Ruiz, señores Perales García, Edmundo Cano, José Madrid, Francisco Puerto, Francisco Ortega, Ignacio Pérez, Eulogio Moreno, Juan Pedrajas, Pedro Ruiz Fernández, Liborio Redondo y otros que de insertar sus nombres en estas columnas, se haría interminable la lista.

También tuvimos el gusto de saludar al digno comandante del puesto de la guardia civil de esta villa, señor San Martín Guillén y a los también guardias civiles de este puesto Fernando Muñoz, Agustín San Martín y Antonio Luque.

Reciba con estas líneas el nuevo matrimonio, nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles una interminable luna de miel.

Corresponsal

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Manuel Romero Rojas.

Matrimonios: Juan Rodríguez López con Manuela Bravo Blázquez.

Defunciones: Ninguna.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Manuel Ricart Martínez y Elena García Sánchez.

Matrimonios: Manuel Fernández Montoro con María Soledad Manchado Martínez.

Defunciones: José Rascón Guedo, de setenta y dos años.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Noviembre 1934 a Enero 1935, convenciéndolo al día 20 del actual Noviembre. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

* * *

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

EL ADMINISTRADOR

LOS SUCESOS DEL DIA

Ella es valiente

Ha sido detenida Fuensanta Bejarano Quesada, que en la casa número 20 de la calle de la Cara hizo objeto de malos tratos a Rosendo García Conejo.

Sin billete

El jefe de la estación Central de ferrocarriles denunció a Ceferino Rodríguez Pedrero, por viajar sin billete de Villarrubia a Córdoba.

Se trasladó la denuncia al Juzgado.

WESTINGHOUSE

Suprema calidad en radio. Vean los nuevos modelos 1935, toda onda

SOCIEDAD ANÓNIMA SERRALEÓN

Gran Capitán, núm. 24

CORDOBA

Comentarios a una elección famosa

Vamos a dar otro aldabonazo sobre este desdichado asunto, en el que arbitrariamente se ha envuelto al magisterio de Córdoba. Hemos leído la nota exculpatoria de la Inspección, pero la comedia sigue en curso, porque los maestros de la U. G. T. continúan recorriendo las escuelas en propaganda electoral y durante las horas de clase, (¿tienen bula o son ubicuos?) invocando a un "señor", y amenazando con sus represalias. También hemos leído la nota del Consejo Local, pero la elección aún no se ha convocado, y los cursillistas tendrán voto, con lo que nuestras denuncias quedan firmes, por la elocuencia de los hechos.

Seguimos afirmando, que la elección no ha sido anulada por la Orden de la Dirección General, ya que el oficio famoso nada dice en ese sentido, y no se recatan en pregonarlo la mayoría de las vocales del Consejo Provincial, que no escatiman sus anatemas, contra la pelacada; ha sido anulada con "forceps", por dicho organismo provincial, abrogándose atribuciones, que no le competen. Hemos repasado detenidamente el decreto orgánico de 9 de Junio de 1931, en cuyo artículo octavo se delimitan claramente sus funciones, y ni en este cuerpo legal, ni en las Ordenes aclaratorias del 13 de Junio de 1931 y 25 de Noviembre de 1932, hemos encontrado facultades para tal determinación.

Claro está, que para los autores de la cacicada, ya no hay otra salida airosa, que la nueva elección con todas sus consecuencias, y a ella van los maestros decididos con el derecho de su voto a demostrar su repulsa por el atropello que con ellos se ha cometido, y por muchas que sean las coacciones, el resultado está previsto. Lo único lamentable es, la situación crítica que se ha buscado a dos compañeros inocentes, a quienes se les ha enfrentado en una lucha, de la que no van a sacar más que enemistades.

Existe el precedente de la primera elección, en la que los candidatos don Luis Rodríguez y doña Dolores Martínez, obtuvieron un triunfo clamoroso; si después el amago y la arbitrariedad se lo han arrebatado, los maestros están en el deber de restituirse-lo, por razones de pudor y de justicia aunque es muy probable, que todavía y después de celebrada la segunda elección, sorprenda a todos la validez de la primera, porque el ministro tiene informes del asunto, y ha de resolver en forma tan justa, que para algunos constituirá un caso de "aurora boreal", que ya sabemos como se purga, cuando se tiene plena responsabilidad del cargo, que se ocupa.

Bien quisiéramos que ésta fuera nuestra última llamada, porque sería señal de que el señor gobernador civil imponiendo la justicia, había restablecido sus fueros.

M. P.

HARAPOS DEL CAMINO

LA BORRACHA

Dura y tal vez despiadada, parecerá a la vista del lector, la susodicha tilde; pero dura, y más aún, es la exactitud realista. Esta mujer alcohólica que conlleva estoicamente una miserable existencia por un vicio desastroso, insensibilizados y embotados todos sus sentidos sin el más leve indicio psíquico de un ser normal, es una página lutaria del libro artificialmente limpio de la social familia. Porque no porta en sí, ese impulso colusorio de la literatura pordiosera. No: La borracha, esa pobre mujer, abandonada incluso de la misma naturaleza, sin un corazón amigo, sola en el mundo como un calcinado arbusto, enseñoera friamente por todas partes como el Bobo de Coria, su idiotez, el germen putrefacto del descuido y los rigores del pecado.

Su templo es la taberna, el mosto su deidad. Y acongoja contemplarla silenciosa, como un pedazo de materia inerte, sentada a la mesilla del figón, mostrando a flor de sus amoratados labios, un rictus sombrío, mudo, carente, cargado de aridez sentimental y una mirada vaga, gris, incolora, sin luz. No dicen sus pupilas ese

fulgor libidinoso y por ello irresistible imán, que titila en los claros ojos de las alegres manolas del cabaret. Más bien repugna su faz enrojecida por el ácido corrosivo, semejando sus coloradas mejillas, podridos melocotones. Ni siquiera palpita en sus entrañas ese matiz generoso del bohemio, que nada envidia, ni escatima nada. Sus ojos se clavan en el rostro de quien la contempla, como ascuas saltonas de difusa y borrosa perspectiva, que sorben brutalmente una oje riza sorda. Juzga la mirada compasiva, por consuetudinario móvil, divisa condenatoria. ¡Oh miseria humana! ¡A cuántos seres precipitas a la escoria de un lodazal inmundo, postergando sus excelsos fines morales, a los mismos y pestíferos fermentos de un asqueroso hábito!

Son, estos infelices seres, un borrón purulento, sobre la blanca cuartilla del trabajo. Un trozo de carne, regido por una máquina psicológica atrofiada. En cada esquina se detienen, en todas puertas se paran y cuando su conciencia posee los lúcidos momentos de la sobriedad, tienden la peccadora mano al transeunte y claman con dolorido acento: ¡Una limosna, caballero! No. Hay que suprimir la causa para que no surta su efecto. Pero al negarle la ubre del pecado, acto más caritativo que egoísta, el resquemor del ciego odio, se aleja exacerbado en su deseo tras el pábulo del vicio.

¡Pobre mujer borracha, calcinado tronco de la vida, sin un ritmo de fé en tu itinerario, sola y despreciada como un harapo tirado en medio de la calle!

FRANCISCO BAENA YUSTE

LOS BILLETES DE LOS AUTOBUSES

Almacenes Los Madrileños, Ultramarinos Salado, Máquina "Alfa", Bar Alhambra, Caja de Ahorros del Banco Central, Tejidos Ruiz Romero, Confitería La Perla, Ultramarinos Isidoro Garrido, Muebles Aranda, Relojería Tienda, Cupones Acción, Casa Ariza, Díaz pintor, Pedro Martínez, Sellos Cauchout, Pedro Gallego, Madera Baja, 84 duplicado.

Canjean 10 Billetes de los Autobuses con su anuncio por tickets para regalo Enero de una Máquina "ALFA" y Corte Vestido seda o corte traje lana, para Señora o Caballero de Almacenes Hierro Aragón, y otros que se anunciarán. Estas Casas no exigen compra pero invitan a los poseedores de billetes de Autobuses a que comprueben sus precios ventajosos en todas las operaciones que ofrecen.

VEA EN LOS COCHES LOS DEMÁS DETALLES
PARA ESTA COMBINACIÓN DE ENERO

Del sorteo anterior solo quedan que recoger cuatro regalos. Se han entregado 23, cuya lista pueden recoger a los anunciantes anteriores.

Montilla

NOTAS DE MI CARNET

Como teníamos anunciado, el pasado día 3, llegó en el expreso la "Sociedad Excursionista Malagueña", compuesta de sesenta personas, predominando el bello sexo.

Al entrar el tren en agujas, la banda de música del Municipio interpretó un alegre pasodoble.

Seguidamente fueron cumplimentados los visitantes por el Ayuntamiento en pleno y personas representativas de Montilla, que se encontraban en los andenes.

En coches preparados al efecto, trasladóse la comitiva a las Casas Consistoriales, los cuales estuvieron visitando.

Después marchamos excursionistas e invitados al Círculo de Artesanos, donde se celebró un animado baile, siendo al final invitados con un exquisito chocolate con pastas.

Al final del acto, habló nuestro querido amigo el culto juez de Instrucción don Rafael León, quien con frases atinadas y finas, dió la bienvenida a los excursionistas, haciendo una concepción bella de Málaga y Montilla. (El cronista también echó su cuarto a espadas). Hablaron a continuación don Rafael Montañés y don Fernando Suviri, regidores honorario y efectivo respectivamente de la Excursionista. También don Luis Almeida, presidente honorario de la Excursionista Malagueña, pronunció un bello discurso. Tuvo alabanzas para Montilla, siendo muy aplaudido.

Cerró los discursos unas breves frases de nuestro querido amigo el delegado de la Excursionista en ésta y director del Banco Hispano Americano don Juan Torres Vallejo, terminando con un abrazo al activo y simpático presidente del Círculo Artesanos señor Garramiola, por las atenciones múltiples con que había atendido a los visitantes malacitanos.

Al siguiente día, el Casino Montillano, invitó con un suculento desayuno a los excursionistas.

Después visitaron las bodegas de Alvear, siendo atentamente invitados por su dueño el ilustre Conde de la Cortina, quien con su peculiar simpatía y acompañado de su hijo don José María, fué enseñando detenidamente las bodegas.

Después pasamos al Colegio Salesiano y al Castillo del Duque de Medinaceli. Aquí el cosechero y exportador de vinos don Tomás García Márquez, invitó a los visitantes con botellas de vino dulce. El señor García Márquez, fué muy felicitado por la comitiva turística, ponderando el vino y el alto obsequio de que habían sido objeto.

Después visitaron la parroquia de Santiago, la iglesia-convento de Santa Clara, el Hospital de San Juan de Dios y los grupos escolares.

Acto seguido fuimos a las bodegas de Pérez Barquero. Después de visitar detenidamente todas las dependencias de la casa, se sirvió un lunch.

Los excursionistas abandonaron la casa de Pérez Barquero y a la salida le fueron repartidos carteras y botellines de propaganda.

"La Monumental", bodega de los señores Velasco Hermanos y Compañía, también fué visitada por los malagueños. Unos empapantes muy ricos sirvieron de preámbulo para entrar de lleno con el vino. Se bebió bien, y a la salida de la bodega, los hermanos Velasco, don José, don Enrique y don Antonio, fueron entregándole a los excursionistas botellas de vino y objetos de propaganda.

De aquí pasamos a las importantes bodegas de don José Cobos Ruiz. Aquí la parada fué larga. Estuvieron visitando las bodegas de conos y botas, oficinas, salón de embotellado y otras dependencias. La bodega elegida para tomar las "penúltimas" copas (como dice Cobos), fué la llamada de las "Firmas". Aquí se consumió bastante, mezclado con ricas tapas.

El presidente de la Excursionista señor Suviri estampó en una bota elogios para el señor Cobos. Allá a las cuatro de la tarde, marchamos a la hermosa quinta que el señor Cobos posee a dos kilómetros de la población.

Aquí se celebró la comida, que consistió en una ternera estofada que supo a gloria.

Después hubo juego de "rueda" en la explanada de la finca, cerrando como broche de oro, un baile que se improvisó, en los altos de la casa particular del típico lugar.

Quisiéramos extendernos más, pero nos limitamos, toda vez que necesitamos una tirada de LA VOZ. Además la pluma erudita del periodista y académico señor Prados y López, ha bordado unas crónicas en "El Diario de Málaga", dignas de un Gil de Escalante.

RÁFAGAR

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Laros

Montemayor

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Montemayor para allegar recursos en favor de la fuerza pública que han actuado en los sucesos revolucionarios acaecidos últimamente:

Ayuntamiento de Montemayor, 150 pesetas; don José María Galán Varona, 5; don Antonio Rodríguez Córdoba Nadales, 5; doña Aurora Carmona Figueroa, 3; don Enrique Carmona Mata, 5; don Juan Madera Luque, 5; señora viuda de Joaquín Rodríguez, 5; don Antonio Marín Requena, 5; don Antonio Urbano, 1'50; don Salvador Sánchez, 2; don José Aguilar, 1; doña Faustina Nadales, 2; don Salvador Moral, 1; don Adolfo Díaz Nadales, 1; don Francisco Nadales Luque, 2; don Miguel Montilla Castro, 1'50; don Francisco Castro Aguilar, 1'50; don Francisco Quero Rivera, 3; don Antonio Varona Aguilar, 2'50; don Juan Higuera Baena, 2; don Antonio García Jurado, 1; don Francisco Córdoba Luque, 1; doña Mencía Fernández de Velasco, 20; don Juan Díaz Nadales, 5; don Francisco Gómez Moreno, 1; señora viuda de Joaquín López, 1; don Rafael Sánchez Repiso, 5; don José María Carmona, 1; don Antonio Susión Garrido, 5; don Ángel Díaz Nadales, 1; don Justo Moreno, 2; don Juan Torres, 1; don Juan Carmona Moreno, 1; don Juan Siles Luque, 2; don Francisco Llamas Díaz, 2; don José Lucena Carmona, 1; don Antonio Aguilar Moreno, 2; don Juan Bautista Marín Alcántara, 2; don José Quintana Sánchez, 3'50; don Rodolfo Allodi, 10; don José Roldán Requena, 2; don Antonio Rodríguez Jerez, 5; don José Gares Ascarza, 5; don Gabriel Jurado Carmona, 2'50; don Carlos Torres, 1'50; don Fernando Torres, 1'50; don Fernando Córdoba Torres, 1'50; don Ángel Zafra, 1'50; don Aurelio Mata, 2; don Manuel López Urbano, 1'50; don Rafael Alcalde, 1'50; don Adolfo Marín, 1'50; doña María Navarro, 1'50; don Francisco Castro Gómez, 2'50; don José Varona Jiménez, 2; don Joé Palos Palma, 1; don Antonio Carmona Jiménez, 5; don Ángel Varona Aguilar, 1'50; don Juan Moreno Martínez, 2; don Bartolomé Luque, 1'50; don José Luque, 1'50; Comité del Partido Radical, 10; Comité de Acción Popular, 10, y don Máximo Aryo Toledo, 5.—Total, 342 pesetas.

GABANES Y PELLIZAS

Las colecciones más extensas, los artículos de mayor novedad y los precios más reducidos, los encontrará en EL METRO y sus tres Sucursales. Paños de cama a precios de ganga. Especialidad en cortes de traje para caballero. Pañetes bordados para camillas desde una peseta el metro. **PRECIO FIJO VERDAD.**

Buscando acreditar una buena marca. ¿Cómo? ¡Sembrando!
Vea el ejemplo:

1.000 Pesetas
1.000 PESETAS Regala la
Sombrería Padilla Crespo
1.000 PESETAS

En poder del Notario don Domingo Barber hay depositadas MIL pesetas y bajo sobre cerrado un diseño en tamaño grande con la marca PINRI. Este es el diseño



En este diseño se ha señalado un número 1 en un sitio determinado. Al que adivine el lugar en que se encuentra el número 1, se le entregarán las MIL pesetas.

Para concursar lo hará en un sobrecito de las hojas de afeitar marca PINRI en el cual hay dos dibujos de esta marca, los que pueden emplear para señalar el número 1, en el sitio que se le antoje.

El nombre y domicilio del que concursa, debe escribirlo en el interior del sobrecito, que está todo en blanco, recomendándole indique el sitio donde ha fijado el número 1 y con esto da facilidad para el escrutinio y además esta indicación de su puño y letra, es un contraseguro para cualquier duda.

Una misma persona puede concursar todas las veces que lo desee. Los concursantes de los pueblos, pueden adquirir las cuchillas PINRI en cualquier establecimiento de su localidad y si no las hubiera, pueden pedir las por medio de cosarios u otro conductor a la Sombrería de PADILLA CRESPO, calle Gondomar, número 11, Córdoba.

Las cuchillas PINRI en las que se envuelve el sobrecito que ha de emplearse para este Concurso, hay dos calidades: calidad Primera y calidad Selecta. La calidad Primera vale una cuchilla 0'15 céntimos y el paquete con diez, 1'20. La calidad selecta vale una cuchilla 0'30 céntimos y el paquete con diez 2'50. Si compra un Sombrero PINRI se le regala una cuchilla Selecta y comprando gorra o boina se le regala una cuchilla calidad Primera.

El día 4 de Febrero próximo, a las siete de la noche, se hará la comprobación ante el Notario, don Domingo Barber, entregándole las MIL pesetas al concursante que haya acertado en poner el número 1 en el mis-

mo sitio que lo tiene el diseño que se guarda. Si hubiesen acertado varios, se sortearán entre éstos las MIL pesetas y si no hubiese acertado nadie, se le entregarán al que más se haya aproximado al sitio en que está el número 1 del diseño que guarda el Notario, y si en estas condiciones hay varios, se haría otro sorteo entre los que en igual forma y sitio hayan señalado el número 1.

Este concurso ha empezado el día 1 de Noviembre y se cierra el día 1 de Febrero próximo, a las siete de la noche, desde cuya hora en adelante, no se admiten más concursantes.

Córdoba 1 de Noviembre de 1934.
MUY IMPORTANTE.— El concursante que encuentre pequeño el diseño de los sobres de las cuchillas PINRI para dibujar el número uno, puede emplear el dibujo de este periódico, siempre que acompañe el sobre que se exige de las referidas cuchillas PINRI.

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANSA

De pared, desde	32 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera aneora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista.

Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL
ACERA DE LA CAMPANA

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

Rogamos a nuestros clientes que nos efectúen sus compras por la mañana, pues es tan grande la aglomeración de público por la tarde, que nos es imposible atenderlos bien.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"
Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER".—Aparatos "LUZSINGER"



PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

CORDOBA :: Gondomar, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas